

Лиссабонская конференция по вопросам безопасности в эпоху искусственного интеллекта



Жозе Педро Агиар-Бранко, Председатель Ассамблеи Республики Португалии, выступает на Лиссабонской конференции, 20 мая

В понедельник в столице Португалии прошла 2-я Лиссабонская конференция ПА ОБСЕ, направленная на повышение осведомленности о серьезном воздействии искусственного интеллекта (ИИ) на ситуацию в сфере безопасности, содействие диалогу среди лиц, принимающих решения, и ключевых заинтересованных сторон, а также поиск эффективных политических рамок и направлений международного сотрудничества с целью минимизации угроз, сопряженных с технологией искусственного интеллекта. В конференции, организованной совместно Парламентом Португалии и ПА ОБСЕ,

приняли участие около 170 делегатов, включая 70 парламентариев из 27 государств-участников ОБСЕ и большое число представителей научных кругов, частного сектора и международных организаций.

На церемонии открытия выступили Жозе Педро Агиар-Бранко, Председатель Ассамблеи Республики Португалии, Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума, Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Мария Шмид и Паула Кардосо, глава делегации Португалии в ПА ОБСЕ.

В рамках трех основных сессий конференции обсуждались угрозы, вызванные ИИ, роль искусственного интеллекта в укреплении демократии и поощрении развития, а также вызовы, связанные с законодательным регулированием ИИ. Участники конференции выступили за выработку согласованного международного подхода, подчеркнув необходимость синхронизации усилий всех ключевых заинтересованных сторон. Конференцию закрыли Государственный министр и Министр иностранных дел Португалии Пауло Ранхель, заместитель главы делегации Португалии в ПА ОБСЕ Луис Граса, заместитель Председателя Парламента Португалии, заместитель Председателя ПА НАТО Маркос Перестрелло и Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла.

Напоминание о крайних сроках, связанных с подготовкой к ежегодной сессии в Бухаресте

Делегации должны до 25 мая зарегистрировать участников 31-й ежегодной сессии в Бухаресте с помощью регистрационного портала.

Другие важные крайние сроки:

- Дополнительные пункты – 25 мая.
- Поправки к проектам резолюций Общих комитетов – 15 июня.
- Поправки к дополнительным пунктам – 22 июня.

Доклады и проекты резолюций, которые будут рассматриваться на ежегодной сессии, опубликованы по ссылке: <https://bit.ly/3CYN3ZA>.

На пленарной сессии ПАС П.Каума призвала к расширению сотрудничества по вопросам безопасности

Выступая 16 мая на 18-й пленарной сессии Парламентской Ассамблеи Средиземноморья (ПАС) в Браге, Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума (Финляндия) отметила неразрывную связь в сфере безопасности между ОБСЕ и регионом Средиземноморья и призвала к расширению сотрудничества по преодолению общих вызовов в области безопасности. Пиа Каума приветствовала давние партнерские связи между странами ОБСЕ и Средиземноморья и напомнила о ценном обмене опытом и передовыми практиками между ОБСЕ и ее средиземноморскими партнерами с самого создания организации.

«Изменение климата, противодействие терроризму и миграция относятся к многочисленным вызовам в сфере безопасности, угрожающим как государствам-участникам ОБСЕ, так и средиземноморским странам», - сказала она. «Мы, парламентарии, должны совместно бороться с этими вызовами и стремиться к



Председатель ПАС Энаам Майара, Председатель ПА ОБСЕ Пиа Каума и Генеральный секретарь ПАС Серджио Пиатти, Брага, 16 мая 2024 года

выработке устойчивых подходов, направленных на поощрение мира, стабильности и процветание в наших регионах».

Председатель П.Каума была удостоена чести принять награду ПАС, посмертно присужденную Мартти Ахтисаари, бывшему Президенту Финляндии, и провела ряд двусторонних переговоров, в том числе с Председателем ПАС и Председателем Палаты советников Королевства Марокко Энаамой Майарой.

Визит Специального комитета ПА ОБСЕ по миграции в Турцию



Делегация ПА ОБСЕ напротив мобильного миграционного пункта, 20 мая

Члены Специального комитета ПА ОБСЕ по миграции находятся на этой неделе в Турции, где знакомятся с опытом страны, принимающей у себя самое большое в мире число беженцев, с целью определения передовой практики, а также направлений, требующих дополнительной поддержки. Делегация под руководством Даниэлы Де Риддер (Германия) начала свой визит в понедельник

со встреч с представителями миграционных органов, различных министерств Турции и Командования береговой охраны Турции.

Во вторник делегация посетила крупнейший в стране Центр временного размещения в Саричам, Адана, в котором в настоящее время проживают 12500 сирийцев, зарегистрированных под временной защитой. Губернатор муниципалитета Саричам Муртаза Даянч и заместитель Директора Центра Месут Ахан Эредмир рассказали членам делегации об услугах, предоставляемых сирийцам в Центре, в частности в области образования и здравоохранения. Сегодня у членов Специального комитета по миграции запланированы переговоры с представителями международных и неправительственных организаций в Газиантепе и посещение лагеря для жертв землетрясения в Ислахие в 2023 году. Визит в Турцию завершится в четверг.